

星島日報**A2：明德擬逐步停辦 新學年不再招生**

多年面對收生不足，陷入財困，全校僅兩百名學生的明德學院，決定明年九月起停止招生，意味該校或逐步停辦，學生可選擇留校直至畢業、轉校到香港大學專業進修學院（HKU SPACE）其他屬校或退學。記者昨到明德學院實地了解，有學生及兼職講師對校方決定停止招生毫不知情。HKU SPACE 強調明德停招不影響運作，亦正物色策略夥伴，教育局則尊重校方決定。

創校六年累計虧損近兩億元，屢傳停辦的明德學院，終不敵嚴重財困。本報取得校長李經文在八月向校友發出的內部電郵，證實明德學院因與保良局合辦職業導向課程告吹，加上適齡人口下降，管理層決定在一九/二〇學年起停止招生，但強調明德仍會繼續運作，直至全部學生畢業為止。據悉，校方在開學前內部通知學生停辦消息，對外卻從未發布消息，直到專為報讀聯招以外課程而設的自資專上課程電子預先報名平台（E-APP）日前更新，明德學院已不在參與院校之列，始露出端倪。

明德學院近年收生持續不理想，去年只有三十四名一年級生入讀，有學生透露今年入讀新生更少，而現時明德全校約有二百名學生。記者昨到明德學院實地了解，校長李經文不在辦公室，副校長陳永華則表示無暇接見。不少師生對明德停招消息不知情，有二年級生聞言大感疑惑，坦言自己從未查閱學校電郵，不清楚事件，另一名四年級生李同學得悉後更表現愕然，反問記者詳情，並稱開學以來，從未聽聞師生談論此事。今學年起在明德任教的兼職講師陳先生，亦稱校方無特別向他交代，「自資院校這麼輕易說停辦就停辦，反映他們只視（教育）是一門生意來經營。」

A19：習特會前夕美施壓 斥華「變本加厲」

備受矚目的「習特會」將於 G20 峰會期間舉行。美國貿易代表署發表更新報告，指中國沒有改變不公平、不合理且扭曲市場的做法，並繼續透過網絡侵擾知識產權，「變本加厲」。不過，據媒體報道，美國對華鷹派人物、白宮貿易顧問庫德洛不在峰會出席名單上。北京學者時殷弘對本報表示，美國再次施壓是要中國在元首峰會前夕接受「城下之盟」，但中國很難接受。

國家主席習近平與美國總統特朗普將於 G20 峰會在阿根廷首都期間會晤。美國貿易代表署於今年三月發表初步報告指，中國未有符合美國貿易法案 301 條款，其後因而向共值二百五十億美元的中國貨品加徵關稅。美國貿易代表萊特希澤日前再在更新報告批評，中國並無建設性地響應 301 調查的初步報告，沒有從根本上改變不公平、不合理及扭曲市場的政策。雖然中國放寬了部分外資入股限制，但仍不斷利用外商投資限制，以逼使美國企業將技術轉移給中方機構。

外交部發言人耿爽回應，中方發表的白皮書已經回應了相關指責，他重申，中美經貿合作的本質是互利共贏，存在經貿摩擦很正常，關鍵要在相互尊重、平等誠信基礎上進行對話磋商，加以解決。

國務院副總理劉鶴原定本月前往華盛頓與美方會談，但其後取消計畫，並將於廿五至廿八日訪問德國。白宮首席經濟顧問庫德洛表示，如訪美談判計畫落空，預計中美會在 G20 峰會上就貿易問題直接攤牌。他強調特朗普對於與中國達成貿易協議仍持樂觀態度，但須符合美國利益。

A20：西方拒俄前特工入主 韓警爆冷掌國際刑警

國際刑警組織（Interpol）昨天在周年大會投票選舉新主席，接替在中國內地被指涉貪遭扣查的前主席孟宏偉。結果被視為大熱門的俄羅斯候選人普羅科普丘克，意外敗給南韓籍代理主席金鍾陽。美、英等西方國家聯成一線，強烈反對據報是「前 KGB 特工」的普羅科普丘克領導國際刑警，擔心克里姆林宮借助他濫用權力，追捕、逼害異己。

總部位於法國的國際刑警組織昨日在杜拜舉行的周年大會閉幕日，在兩名候選人中選出五十七歲的南韓人金鍾陽為新主席，接續孟宏偉至二〇二〇年的剩餘兩年任期。上周，英國《泰晤士報》披露普羅科普丘克

2018年11月22日(星期四)

在主席選舉中佔優勢，他是俄國內政部少將，能操多種語言，二〇〇六年出任國際刑警的俄羅斯代表，一六年獲選為副主席。西方媒體指他是「前 KGB 特工」（KGB 即前蘇聯國家安全委員會）。美國及其歐洲盟國強烈反對他出任這個重要職位，紛紛展開游說，聲稱普羅科普丘克若當選，將讓俄國當局得以進一步濫用國際刑警的紅色通緝令，追捕和逼害異見分子。

金鍾陽是首名南韓人當選該組織主席，他獲得一百九十四個成員國至少三分之二票數當選。金鍾陽一九九二年進入南韓警察署，曾任京畿地方警察廳長，在二〇一二至一五年當選國際刑警組織執行委員，一五年起擔任高級副主席。美國國務卿蓬佩奧周二曾對記者說：「我們強烈支持金鍾陽。我們鼓勵國際刑警內所有成員國及旗下的組織和機構，尊重法治，選出一位正直和有誠信的領袖。」一批美國參議員日前發出一封公開信，警告如果普羅科普丘克當選，便有如「狐狸管雞舍」。他們寫道：「俄羅斯一再濫用國際刑警組織，報復和逼害政治對手、異見人士及記者，普羅科普丘克也涉入其中。」